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Úvodní slovo

Vážení občané Žabně,
nový rok je obdobím, kdy se ohlížíme zpět na uplynulé měsíce a zároveň se těšíme na 
to, co nám přinese budoucnost. Rok, který máme za sebou, byl pro naši obec plný vý-
zev i radostí. Společně jsme čelili různým situacím a díky Vaší podpoře a spolupráci se 
nám podařilo mnoho z nich překonat.
S novým rokem před námi stojí další příležitosti. Věřím, že i nadále budeme společně 
pracovat na rozvoji naší obce, na zlepšování kvality života nás všech a na posilování 
vzájemných vztahů. 
Chtěl bych Vám všem popřát do nového roku pevné zdraví, štěstí a osobní i profesní 
úspěchy. Nechť Vám rok 2025 přinese radost, pohodu a mnoho krásných chvil s Vašimi 
blízkými. Ať je tento rok plný nových začátků, splněných přání a přátelských setkání.

S přáním všeho nejlepšího

Vladan Válek
starosta obce

Chcete spolupracovat na přípravě obecního zpravodaje nebo máte zajímavý 
námět na článek?  Napište nám na e-mail zabenak@email.cz
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Baví tě volejbal? Chceš si pravidelně v Žabni 
volejbal zahrát? Pojď s námi složit tým 
a  zahrát si v nové sportovní hale v  neděli 
odpoledne. V případě zájmu se ozvi na:

Volejbal ženy

+420 720 762 405

renata.slahorkova@zaben.cz
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NOVINKY Z NAŠÍ OBCE:

Investice pro lepší budoucnost
V letošním roce se naše obec může pochlubit hned několika dokončenými i probíhajícími 
stavebními projekty, které významně přispívají k rozvoji obce a zlepšení kvality života všech 
obyvatel. Přinášíme Vám shrnutí toho nejdůležitějšího.

Sportovní hala v plném provozu
Jedním z nejvýraznějších úspěchů je dokončení 
výstavby nové sportovní haly, která již nyní slouží 
místní základní škole, mateřské škole i  široké 
veřejnosti. Hala poskytuje moderní zázemí 
pro různé sportovní aktivity a její využití si poch-
valují nejen žáci a pedagogové, ale také sportovní 
nadšenci z  řad občanů. Tento prostor přispívá 
k  rozvoji sportovního vyžití, komunitního života 
a zdravého životního stylu.
Nová mateřská škola pro naše nejmenší
Další důležitou stavbou, která byla letos dokonče-
na, je nová budova mateřské školy. Moder­
ní zařízení s kapacitou odpovídající potřebám 
naší obce nyní poskytuje ideální prostředí 
pro  vzdělávání a rozvoj našich nejmenších dětí. 
Nová mateřská škola je vybavena vším potřeb-
ným pro kvalitní předškolní výchovu, včetně bez-
pečných venkovních prostor pro hry a pohyb.
Výtah pro školu:
Bezpečnost a komfort pro všechny
Dokončen byl také výtah pro základní a  mateř­
skou školu. Tato investice zajišťuje pohodlný 
přístup do všech částí budovy pro děti, rodiče 
i  zaměstnance s omezenou pohyblivostí. Jedná 
se o významný krok k odstranění bariér v naší 
škole. I když v současné době nemáme nikoho, 
kdo by výtah potřeboval, do budoucna tomu tak 

být nemusí. Hlavně můžeme říct, že naše škola 
i školka je bezbariérová. Tento projekt musel být 
realizován při výstavbě mateřské školy a je pos-
ledním krokem k projektu celkovému.
Rekonstrukce hasičské zbrojnice v plném 
proudu
V průběhu roku byla zahájena rekonstrukce 
hasičské zbrojnice, která má být dokončena 
k významnému jubileu – 100. výročí založení 
hasičského spolku v Žabni, na jaře příštího roku 
2025. Tato budova slouží místnímu Sboru dobro-
volných hasičů nepřetržitě od roku 1934. Mod-
ernizace zajistí lepší technické podmínky pro 
práci nejen našich hasičů, výjezdové jednotky ale 
i dětem, které rády navštěvují místní hasičský 
kroužek.
Možná Vás bude zajímat, co všechno se na stavbě 
děje. Prakticky nám v hasičské zbrojnici zůstaly 
pouze zdi, vše ostatní se kompletně vymění. Nyní 
již je vidět přístavba nové, větší garáže pro mod-
ernější zásahové vozidlo. Budova celkově dostane 
například nové topení, elektrické rozvody, vnitřní 
podlahy a mnoho dalšího. Můžeme se tedy 
na jaře těšit na zcela nový vzhled budovy.
Zebry a zóny pro bezpečné přecházení
Dalším z důležitých projektů v této oblas-
ti je výstavba nových míst bezbariérového 
přecházení. Tato místa vznikla na třech frekven-

Rekonstrukce veřejného osvětlení
Již na začátku příštího roku bude v celé obci 
kompletně zrekonstruováno veřejné osvětlení. 
Moderní LED osvětlení sníží náklady na energie, 
zvýší bezpečnost a přispěje ke kvalitnějšímu 
nočnímu prostředí. Výměna v celé obci by měla 
být hotova do konce března 2025.
Bydlení pro seniory a mladé rodiny
Jedním z klíčových projektů v příštím roce 
je vypracování studií a následně projektu 
pro  možnost výstavby bydlení pro seniory 
a  bytů pro mladé rodiny. Tento projekt reflek-
tuje potřebu dostupného a moderního bydlení 
pro dvě klíčové skupiny obyvatel – seniory, kteří 
hledají klidné a bezbariérové prostředí, a mladé 
rodiny, jež chtějí začít svůj život v obci s kvalit-
ním zázemím. 
Revitalizace středu obce
Další velkou výzvou je revitalizace středu obce, 
která by měla přinést esteticky i funkčně pří-
jemnější veřejné prostory. Studie by se měla 
zaměřit na vytvoření zón pro odpočinek, lepší 
řešení dopravy, parkování, ale také výměnu au-
tobusových zastávek, výsadbu zeleně a integra-
ci komunitních míst, která přispějí k živějšímu 

společenskému životu. Také další budovy by 
měly v budoucnu doznat generálních oprav.
Projektování chodníků ke škole, sportovní 
hale a k Lenzingu
V oblasti dopravní infrastruktury se připravuje 
projekce nových chodníků na několika důležitých 
trasách, a to k základní škole, ke sportovní hale 
a  k autobusové zastávce Lenzingu. Tyto chod-
níky zajistí větší bezpečnost a pohodlí pro pěší, 
zejména pro děti a rodiče.

Venkovní sportovní hřiště u školy
Sportovní areál obce u základní školy se 
do budoucna rozšíří o venkovní sportovní hřiště 
s  běžeckým oválem a doskočištěm. Tento pro-
jekt byl již plánován při výstavbě sportovní haly 
a nyní bychom rádi postoupili zase o kousek 
dále k celkové realizaci, proto bude také na ten-
to záměr zpracována projektová dokumentace. 
Rekonstrukce kulturního domu
Naším dalším cílem je kompletní rekonstrukce 
kulturního domu, který je místem pro konání 
společenských, kulturních a vzdělávacích akcí. 
Po rekonstrukci nabídne moderní sál, zázemí pro 
různé aktivity a bude lépe odpovídat potřebám 
obyvatel i návštěvníků.

Společně za lepší obec
Všechny tyto projekty jsou součástí dlouhodobé vize, která má za cíl vytvořit moderní, bez-
pečnou a přívětivou obec pro všechny generace. Není v našich silách udělat všechno hned, ale 
můžeme být připraveni tyto projekty realizovat v případě vypsaných dotací. V dnešní době je už 
velmi málo dotací, které by nepožadovaly projektovou dokumentaci a stavební povolení. Proto 
buďme připraveni. 

Vladan Válek

A výhled do budoucnosti?

tovaných lokalitách: u obecního úřadu, u statku 
a pod modrým mostem. Projekt je nyní téměř ho-
tov. Zbývá dokončit vyznačení a povolení, aby mís-
ta mohla být uvedena do plného provozu.
Nový chodník u zastávky Důl Staříč 1
Ke konci roku odstartovala také stavba chodníku 
u autobusové zastávky Důl Staříč 1. Tato investice 
výrazně zvýší bezpečnost pěších v této rozrůsta-

jící se lokalitě a usnadní pohyb občanům, kteří 
využívají veřejnou dopravu. Vše by mělo být hoto-
vo ještě v letošním roce.
Všechny tyto výše zmíněné investice jsou 
v celkové hodnotě neuvěřitelných cca 90 mil. Kč. 
Dlouhodobě se nám daří získávat na projekty stát-
ní, krajské nebo evropské dotace a dokud to jde, 
chceme při tom i nadále zůstat.
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Průzkum, prováděný v letošním roce v termínu 
od 18. září do 2. října, se zaměřil na široké spek-
trum témat – od kvality veřejných služeb přes 
možnosti zapojení obyvatel do společenského 
života až po kvalitu informačních kanálů 
a dostupnost služeb. 

Cílem průzkumu bylo získat názory a podněty 
žabeňských občanů pro zlepšení životních 
podmínek ve vesnici s téměř 980 obyvateli. 

Firma HM PARTNERS s.r.o. se ujala zpra-
cování dotazníkového šetření a reakce 
87  obyvatel v  on-line i papírovém dotaz-
níku pomohly odhalit silné stránky, ale také 
oblasti, na kterých je potřeba zapracovat. Zaz-
namenané názory byly následně analyzovány 
a zpracovány do závěrečné zprávy, která byla 
předána vedení obce.

Výsledky průzkumu spokojenosti

Měření spokojenosti občanů
Kvalita služeb poskytovaných 

obecním úřadem

0

1

2

3

4
Celková spokojenost s kvalitou 
života v obci

Možnost zapojení se do života obce

Obecní ubytování pro seniory

Zapojení obce do akcí regionu

Péče o životní prostředí v obci

Kvalita veřejných prostor v obci

Úroveň infrastruktury v obci

Úroveň bezpečnosti v obci

Úroveň veřejné dopravy v obci

Kvalita a včasnost komunikace 
mezi občany a obecním úřadem

Spolupráce mezi 
obecním úřadem

a místními

Dostupnost a kvalita 
sociálních a zdravotních 

služeb v obci

Dostupnost a kvalita vzdělání

Nabídka kulturních
a sportovních aktivit v obci

Dostupnost a kvalita 
nákupních možností

a služeb v obci

Intranet a místní 
informační systém

Obecní byty pro mladé

Celkově výsledky průzkumu ukázaly, že obyvatelé Žabně mají zájem o aktivní život v obci a budou 
rádi, pokud se na zlepšování životních podmínek budou moci podílet i sami. 

Každý z vás hraje klíčovou roli při budování lepší Žabně – vaší účastí a nápady můžete pomoci naší 
vesnici růst a prosperovat. Těšíme se na další akce a iniciativy, které nás všechny spojí. Společně 
dokážeme mnohé!

Hana Bobrovská

Na základě shromážděných dat se obecní úřad zavázal k aktivnímu řešení zjištěných 
problémů a k implementaci doporučených opatření. Prioritou bude zlepšení komu-
nikace mezi úřadem a obyvateli, zlepšení dostupnosti sociálních a zdravotních služeb 
a podpora místní ekonomiky.

Budoucnost obce Žabeň

Obyvatelé žádají větší vstřícnost obecního úřadu, více informací o akcích a službách, 
lepší komunikaci o tématech jako veřejné osvětlení a údržba, větší zapojení občanů 
do plánování a organizování místních aktivit a potřebu pravidelného vydávání 
místního časopisu Žabeňák.

Oblasti pro zlepšení

Podle závěrečné zprávy lze výsledky hodnotit jako převážně pozitivní. Mnoho oby-
vatel vyjádřilo spokojenost například s aktivitami spolků, jež organizují kulturní 
a sportovní akce. Přesto se ukázalo, že existují oblasti, ve kterých je možné 
dosáhnout zlepšení.

Pozitivní výsledky a spokojenost
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Kdy sbírka bude opět probíhat?

Blíží se Vánoce a Nový rok, a Tříkrálová sbírka je už 25 let završením to-
hoto období. Její novodobé počátky, navazující na starodávnou lidovou 
tradici, mají stopy v olomoucké arcidiecézi, ve které před čtvrt stoletím 
vyrazili poprvé do ulic Tři králové. Od té doby se postupem času stala 
Tříkrálová sbírka největší dobročinnou sbírkovou akcí v České republice, 
do které se zapojí každoročně více než 70 tisíc dobrovolníků a při které 
se za celou dobu existence sbírky vybralo pro potřebné už 2 miliardy 
korun. Vedle těchto pozoruhodných čísel se zároveň pro řadu lidí stala 
symbolem propojení mezi lidmi.   

Tříkrálová sbírka letos oslaví čtvrt století 
své existence

„Tříkrálová sbírka je pro mě kotvou, pevným 
bodem, jistým pojítkem, což je dnes, kdy dění 
kolem nás připomíná spíše rozbouřené vody, 
něčím výjimečným… Jejím posláním je vzá-
jemné sdílení radosti, vytváření společenství 
a budování mostů napříč jednotlivci a generacemi. A mimo to přináší 
také konkrétní pomoc těm, kdo to potřebují“
popisuje vztah k Tříkrálové sbírce ředitel Charity Frýdek-Místek
Martin Hořínek.

Koledníky bude možné zahlédnout v ulicích v tradičním ter-
mínu 1.–14. ledna, v závislosti na koordinaci v daném městě, 
obci či farnosti. Spolu s tím budou ve městech a obcích 
rozmístěny statické pokladničky, jejichž seznam bude uveřej­
něn na webových stránkách Charity Frýdek-Místek. Do konce 
ledna pak bude možné přispět rovněž bezhotovostní platbou 
na sbírkový účet – 66008822/0800, pro Charitu Frýdek-

Místek pod VS:777988004, nebo pros-
třednictvím QR kódu v  mobilní 

bankovní aplikaci. Další 
možností pak je využití 
platební brány portálu

trikralovasbirka.cz. 

66008822/0800

1.–14. ledna
v závislosti na koordinaci
na daném místě

VS:777988004
pro Charitu Frýdek-Místek

trikralovasbirka.cz

A jak se připojit do velkého zástupu koledníků? 

A jak se připojit do velkého zástupu koledníků? 
Každý rok je sbírka zaměřena na konkrétní potřeby a činnosti jednotlivých Charit, které 
jsou schváleny tříkrálovou komisí v rámci Diecézní charity ostravsko-opavské. V případě 
Charity Frýdek-Místek to budou opravy a úpravy v pobytových zařízeních, obměna vo-

zového parku terénních služeb a podpora doučování.  
„Pojítkem pro naše záměry na využití sbírky jsou naši klienti, jejich životy a příběhy. Ať se již 

jedná o úpravy a zkvalitňování prostředí, ve kterém žijí, nebo o zajištění prostředků, abychom 
se k nim dostali nebo jim něco zprostředkovali. Proto patří velké poděkování všem, kdo se 

do sbírky jakkoli zapojí – koledníkům, organizátorům a dárcům, všem, kdo spolu s námi tuto 
krásnou tradici vytváří,“ 

uzavírá Martin Hořínek.

Na tuto otázku odpovídá Silvie Vojkovská, koordinátorka 
Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-Místek: 

„Lidé, kteří by se rádi stali koledníkem Tříkrálové sbírky, 
se mi mohou ozvat na tel. 733 741 564 nebo prostřed-
nictvím emailu silvie.vojkovska@charitafm.cz. Já je pak propojím s koordinátory 
v jednotlivých městech či obcích. Další informace týkající se koledování jsou přehledně 

zpracované na webu www.trikralovasbirka.cz/o-sbirce/pojdte-koledovat.“

Případně napište na:
silvie.vojkovska@charitafm.cz 

+420 733 741 564

8 9
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„Mám ráda češtinu, výtvarku,
hudebku a angličtinu. Nejlepší
jsou pohádky v družině.“

  Elenka
„Líbí se mi, že se naučím něco 
nového v češtině a v matematice.
A také přestávky s Verunkou.“

  Amálka
„Líbí se mi v družině, paní učitelky 
Barča a Terka jsou moc hodné. 
A super je taky angličtina s paní 
učitelkou Natálkou.“

   Patrik

„Líbí se mi paní učitelka
Natálka, protože je hodná
a vždy pomůže a nejlepší
je družina.“

  Matěj

„Nejvíce s mi líbí angličtina
s paní učitelkou Natálkou
a matematika.“

  Lilianka
“Líbí se mi nejvíce přestávky, 
svačinky, kamarádi a družina
s andulkou Piškotkem.”

  Jony

„Že tam mám hodně
kamarádů.“

  Mateo

„Paní učitelka Natálka,
paní ředitelka a děti.“

  Verunka
„Nejraději mám na škole
angličtinu a matematiku.“

  Eliška

1 1

Termín koledování: 

Další možnosti přispění:

Doprovodné akce

Jak se stát koledníkem?

S Tříkrálovou sbírkou jsou spojeny rovněž doprovodné akce a setkání, konkrétně 
ve Frýdku-Místku tradiční Tříkrálový průvod, který se uskuteční 4. ledna, dále mše svatá 
na poděkování všem, kteří se do sbírky zapojili – termín 29. prosince v 16 hod. v Místku (spo-
jená s požehnáním koledníkům) nebo Tříkrálový koncert pořádaný Českou televizí na začát-
ku ledna. Letos bude v přímém přenosu odvysílán 5. ledna v 18 hod. na programu ČT1. 

Tříkrálová sbírka 2025
ZÁKLADNÍ INFORMACE

1.–14. ledna 2025

statické pokladničky – seznam bude uveřejněn na webových stránkách Charity 
Frýdek-Místek (možnost přispět v termínu 1.–14. ledna).
bezhotovostní platba na sbírkový účet – 66008822/0800 (pro Charitu Frýdek-
Místek pod VS:777988004), QR kód v mobilní bankovní aplikaci (do konce ledna).
platební brána portálu – trikralovasbirka.cz - k dispozici do 30. dubna.

Mše svatá na poděkování všem, kteří se do sbírky zapojili + žehnání koledníkům – 
29.prosince 2024 v 10 hod. v kostele sv. Jana a Pavla v Místku 
Tradiční Tříkrálový průvod ve Frýdku-Místku 4. ledna 2025.
Tříkrálový koncert na ČT1 - v přímém přenosu odvysílán 5. ledna v 18 hod.

Hlavní koordinátor – Silvie Vojkovská (tel. 733 741 564, 
email silvie.vojkovska@charitafm.cz). 

Více informací o koledování k dispozici na webu Charity České Republiky
https://www.trikralovasbirka.cz/o-sbirce/pojdte-koledovat.“ 

Co mají prvňáčci na škole nejraději?
V září jsme v první třídě přivítali 9 nových prvňáčků, a tak jsme se jich teď před Vánoci 
zeptali „co se jim v naší škole nejvíce líbí“.

A co se líbilo v první třídě Vám? Pamatujete si na to ještě? 
Andrea Filipcová
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Za školu a školku
přinášíme . . .2



Krásné letní dny skončily a začal sychravý podzim. Pomalu se blíží Vánoce a konec 
roku. Je nejvyšší čas na rekapitulaci druhé poloviny tohoto roku.

Na konci léta jsme oslavili Den 
obce. Děti braly kolotoče útokem 
a virtuální realita byla přeplněná. 
Děti se vyřádily s Klauny z Balónko-
va a obličej si nechaly vylepšit 
barvami a zvířátky. Dospělí si 
pak vychutnali nějaký ten pěnivý 
mok a zatrsali si v  rytmu hudby. 
Mohli také vyzkoušet vodní dým-
ku. Po setmění proběhla ohnivá 
show a závěr oslav patřil velkému 
ohňostroji. Myslím, že akci si užily 
všechny věkové skupiny.

Během podzimu proběhl v naší 
nové sportovní hale badmin­
tonový turnaj dvojic.

Jako každý rok se konala Mi-
kulášská nadílka s klaunem 
Hopsalínem. Sál kulturního 
domu se hemžil malými čertíky. 
Na závěr večera dostaly hodné 
děti od svatého Mikuláše balíček

Také jsme jako již tradičně 
rozsvítili vánoční strom u školy.

A co nás čeká v následujícím roce? 
Po oslavách příchodu Nového 

roku proběhne dopoledne 
18. ledna obecní pouť a  večer 
obecní bál. Těšit se můžete 
na  Fryčovickou dechovku, ko-
lotoče, teplé nápoje. Ohřát se 
můžete v místní knihovně, kde 
bude připraven program pro 
děti. Jako každoročně proběhne 
procesí od malé kapličky ke kapli 
svatého Fabiána a Šebestiána, 
kde bude pan farář sloužit mši 
svatou. Věřím, že konečně bude 
větší účast. Večer pak společně 
protančíme na bále a užijeme si 
zábavu.

V únoru se můžete těšit na kar-
neval pro děti.

Chtěla bych poděkovat všem 
ochotníkům z řad SDH a TJ Sokol 
Žabeň, týmu KPOZ a dalším 
lidem, kteří vždy rádi pomo-
hou s  přípravami akcí. Bez nich 
by totiž nebylo možno akce us-
kutečnit a zajistit.

Za komisi
přinášíme . . .3

Co jsme zažili a ještě zažijeme
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Kateřina Matějová 
za tým KPOZ 

Všem občanům přeji krásné a  pohodové Vánoce plné zdraví a lásky. 
Krásný vstup do Nového roku 2025, a aby se Vám splnila všechna před-
sevzetí, která si dáte. 

0 2 / 24
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Zprávičky z babiččiny krabičky
Věk je jen číslo: Důchodci s vášní pro život 
Je pravdou, že věk je relativní pojem. Mnozí lidé 
v pokročilém věku dokážou překvapit svým elánem, 
aktivitou a láskou k životu. Naši důchodci z Klu-
bu důchodců Žabeň jsou toho zářným příkladem. 

Uspokojí nejen svou touhu po dobrodružství, ale 
také potěší ostatní svými dovednostmi a talentem. 
Prokázali, že i v pozdějším věku lze prožívat radosti, 
sdílet zážitky a těšit se na společné chvíle. Zážitky, 
které vytvářejí, jsou důkazem, že život je možné žít 
naplno, bez ohledu na to, kolik nám let přineslo.

Zájezd Klubu důchodců Žabeň
V září pro nás uspořádala obec zájezd do Čejko­
vic. Návštěva a zážitková exkurze v „Bylinkovém ráji 
Sonnentor“ byla nabitá informacemi o pěstování 
a zpracování bylin až po konečný výrobek – čaj. Měli 
jsme možnost ochutnat čaje či kávu v podnikové ka-

várně Čas na čaj.  Po výborném obědě jsme zavítali 
na prohlídku Templářských sklepů. Dozvěděli jsme se 
historii sklepů od 13. století po současnost a ochutna-
li 5 druhů vín, abychom věděli, která si máme koupit. 
Na závěr většina z nás navštívila vinařství Sýkora 
a pak už jsme všichni odjížděli v dobré náladě domů.

Žabeňští zpěváci
Při klubu důchodců vznikla iniciativa pro založení 
pěveckého sboru. Sbor již funguje několik let 
a  vystřídal se v  něm početný zástup zpěváků. Sbor 
začínal za doprovodu foukací harmoniky, následně 
doprovod obstarávala i harmonika klávesová a kytara. 
Později se naskytla možnost zpracování doprovodu 
písniček v  počítačovém programu. Této možnosti 
čile využíváme a výsledkem je pěkná řádka písniček. 
Říkáme si, že jsme pěvecké uskupení seniorů při klu-

bu důchodců v Žabni. Mezi zpěváky se šíří i jiný název 
– Chorus seniorus, ale ten používáme jen mezi sebou, 
pro trochu legrace. Sbor vystupuje na různých veře-
jných akcích. V letošním roce to skončí zřejmě na čísle 
pět. Při zkouškách využíváme sokolské rádio, které nám 
Sokoli laskavě přenechali. Obci děkujeme za pomoc při 
naší činnosti. Nejsme žádní profesionálové, zpíváme 
pro radost a tu chceme rozdávat posluchačům i sami 
sobě. Velmi rádi přijmeme mezi sebe každého, kdo má 
zájem mezi nás přijít a rád si zazpívá.

Poděkování

Hana Bobrovská

Marie Neusserová

Jiří Neusser

členové Klubu důchodců Žabeň

Chtěli bychom vyjádřit srdečné poděkování našim 
zpěvákům a jejich vedoucím, Jiřímu Neusserovi a Marii 
Tyralíkové, za poutavé vystoupení s nově nacvičenými 
písničkami, které nám zazpívali během posledního 

setkání důchodců “Listopadový večírek s  listovým 
pečením”. Všichni jsme se shodli na tom, že zpívali moc 
krásně a již teď se těšíme na další jejich vystoupení. 
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4 Za důchodce
přinášíme . . .
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Z činnosti SDH Žabeň

Za hasiče5 přinášíme . . .

1 6

0 2 / 24

Od září začal opět fungovat kroužek Mladých hasičů. 
Protože se rekonstruuje hasičárna, scházíme se 
v místním kulturním domě.

Hned z kraje jsme se pomalu začali připravovat na Závod 
požárnické všestrannosti. Je to něco podobného jako 
branný závod, který většina z vás pamatuje. Hodně dětí 
už chodilo vloni, tak jsme si připomněli topografické 
značky, uzly, zdravovědu a jiné dovednosti.

Závod se konal 19. října v Zelinkovicích. Sice jsme 
neobsadili žádné medailové pozice, ale bylo do-
bré počasí a  děti strávily zábavné odpoledne venku 
na čerstvém vzduchu.

 

Na konci října jsme se jednu schůzku věnovali výrobě 
svícnu z vydlabaných dýní. Nikdo se nepořezal a děti 
to velmi bavilo. Taky nám zbývá čas na různé hry. 
V  následujících schůzkách budeme vyrábět drob-
né vánoční dárky. Každoročně pečeme perníčky, ale 
v náhradním prostoru nemáme k dispozici troubu, tak 
určitě vymyslíme něco jiného.

Ani dospělí hasiči v uplynulém období nezaháleli. 
Martina Cábová
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Rok 2024 jednotky SDH Žabeň
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Výjezdová jednotka naší obce má v současné době 
12 členů. Tento rok se v naší obci obešel bez požárů 
a naše jednotka vyjížděla pouze k technickým zá-
sahům. Většinou se jednalo o nebezpečné stavy 
spojené s pády stromů a větví. Jako každý rok jsme 
našim občanům několikrát pomáhali s likvidací ne-
bezpečného hmyzu.

V polovině září měli členové jednotky nejnáročnější 
výjezd tohoto roku, který trval celý víkend a přehoupl 
se i do dalšího týdne. Ano, řeč je o letošní povodni.

I když povodeň jako taková přímo Žabeň nezasáhla, čle-
nové jednotky byli v pohotovosti od pátku až do ponděl-
ka a pomocné práce pokračovaly ještě i během úterý. 
Hasiči se od pátku věnovali přípravám na záchranné 
práce, prováděli monitorování Olešné a  Ostravice, 
evakuovali občanům zařízení ze zaplavených sklepů, 
odstraňovali vyvrácené stromy přes cyklostezku 
a cestu u Ryšky, prováděli odčerpávání vody ze zatope-
ných pozemků rodinných domů u dubu, kde se voda 
dostala vlivem vylití z koryta Olešné a zaplavovala ka-
nalizační jímky a celé pozemky. 

Od sobotního večera bylo nutné 3 dny čerpat vodu 

ze sklepů naší restaurace, kde by došlo k zaplavení 
nákladné vzduchotechniky, a tudíž k milionovým 
škodám. Zejména v prvních dnech někteří členové 
jednotky pracovali a drželi pohotovost nepřetržitě 
i 48 hodin, za což jim náleží velký dík. To vše se dělo 
v improvizovaných podmínkách na obecním úřadu, 
protože už započala rekonstrukce hasičské zbrojnice.
I v tomto roce se hasiči pravidelně scházeli a provádě-
li údržbu provozuschopnosti výjezdové techniky, 
probíhalo proškolování hasičů a řidičů u jednotky 
i ve školícím středisku v Jánských Koupelích.

Dva hasiči absolvovali týdenní kurz taktického řízení 

a další dva kurz strojníka.

Na závěr bych chtěl poděkovat vedení obce za výbor-
nou spolupráci a podporu.
Všichni pevně věříme, že se rekonstrukce zbrojnice 
podaří na výbornou v požadovaném termínu a příští 
rok v září si ji budou moct všichni prohlédnout v rám-
ci oslav 100 let od založení SDH v Žabni.

Valdemar Nytra, velitel JSDH Žabeň
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Vážení členové Sboru dobrovolných hasičů, 
jménem celé obce bychom Vám chtěli vyjádřit hluboké poděkování za Vaše obětavé nasazení 
a profesionální práci při zvládání povodní, které naši obec postihly.

Vaše práce je pro naši obec neocenitelná a jsme na Vás hrdí. Děkujeme, že jste tu vždy, když 
Vás potřebujeme.

Poděkování SDH za povodně v obci



Za Sokoly
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Z činnosti Sokola:
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Letošní rok byl pro nás Sokoly opět velmi zajímavý. 
V červenci se v Praze konal XVII. Všesokolský 
slet. Přestože naše jednota tentokrát na slet 
nenacvičovala, nenechali jsme si tuto slávu ujít 
a někteří z nás se vydali do Prahy podpořit ostatní 
cvičence osobně. 

Prázdniny jsme využili zejména pro inventuru 
majetku a stěhování se do nové sportovní haly.  Díky 
jejímu omezenému provozu jste si s námi mohli 
zacvičit i během prázdnin na lekcích Jumpingu. 
Od září se postupně přidávala ostatní cvičení jako 
Fit Balance, Kondiční cvičení pro seniory, Zumba, 
Sportovky a Pohybové hry pro děti. 

S nástupem nového školního roku jsme nelenili. 
Připravili jsme si pro Vás oslavy 90 let od založení  
TJ Sokol Žabeň, které nám bohužel zhatilo 
počasí a z plánovaného programu zůstalo pouze 
dopolední cvičení pro děti. Počasí nám nepřálo 
ani při další akci. Naštěstí nejsme z  cukru 
a  drakiádu jsme si i přes to všechno užili. Naší 
další letošní novinkou byla Halloweenská party 
pro  děti s   dílničkami, na kterou se seběhla 
všechna strašidla a strašidýlka z okolí. Konec 
podzimu jsme jako každý rok věnovali úklidu 
a zazimování sokolského hřiště. 

Závěrem bychom tímto rádi poděkovali 
Vám všem, kteří jste nás v tomto roce přišli 
na akce podpořit, anebo jste nám při realizaci 
akcí podali pomocnou ruku. Děkujeme Vám 
a budeme se na Vás těšit i v novém roce 2025! 
Třeba hned 7. února, kdy nás čeká tradiční ples 
Pochování basy.

Veronika Neblová
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Za knihovnu
přinášíme . . .7
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Z Místní knihovny

Začátek října byl jako každý rok ve znamení Týdne 
knihoven. Ve středu 9. října jsme zahájili zimní semestr 
Virtuální univerzity třetího věku na téma „Rituály ev-
ropských královských rodů“, na který se přihlásilo 
11 posluchačů. 

V pondělí 7. října proběhl v novém školním roce v ma-
teřské škole první Poledníček. Děti z oddělení Květin-
ka si poslechly příběhy z knížky Laskavé pohádky víly 
Laskonky.

Děti ze třetí, čtvrté a páté třídy přišly ve čtvrtek 10. říj-
na na přednášku paní Dany Šimkové na téma „Harry 
Potter“.

Pro veřejnost si ve čtvrtek 21. října připravila před-
nášku paní Marie Knödlová s názvem „Včelí produkty 
a  ejich vliv na zdraví člověka“. V pondělí 4. listopadu 
k nám přijel pan Petr Nazarov s přednáškou „Pěšky 
kolem Česka“.

V pondělí 11. listopadu jsme si se středními školkovými 
a předškolními dětmi společně užili besedu „Barevná 

příšerka“, při které jsme si povídali a také hodně do-
zvěděli o pocitech. Na „Barevnou příšerku“ přišly i děti 
z první a druhé třídy hned o týden později v pondělí 
18. listopadu.

V rámci projektu Bookstart - S knížkou do života 
proběhlo ve středu 27. listopadu pro rodiče s dětmi 
podzimní setkání.

V sobotu 30. listopadu jsme společně oslavili „Den 
dětské knihy“ od 9.00 do 13.00 hodin. Vyrobili jsme si 
drobné vánoční dekorace a představili si knižní novin-
ky pro děti. 

Poslední půjčovní den v tomto roce byl čtvr-
tek 19.  prosince a prvním půjčovním dnem v roce 
2025 bude  čtvrtek 2. ledna. Na pondělí 17. března 
v 17.00  hodin  připravujeme přednášku  s  Arnoš-
tem Vašíčkem.

Markéta Bradáčová



Leden
1.  až 14.   Tříkrálová sbírka      4.   Otevřená knihovna     18.   Obecní pouť a škraboškový bál

Únor
1.   Otevřená knihovna     1.   Karneval     7.   Sokolský ples

Březen
1.   Otevřená knihovna     11.  až 14.   Velkoobjemový odpad 15.   Nebezpečný odpad

29.   Ukliďme česko         Výroční schůze klubu důchodců

Duben
5.   Otevřená knihovna      Pálení čarodějnic       Rozhrabávaní krtinců

Květen
3.   Otevřená knihovna     3.   Stavění máje     4.   Kladení věnců
8.   Klubové závody Naura – Agility     24.   Fotbal (Svobodní × ženatí)     31.   Kácení máje
   Bojové hry        Zájezd klubu důchodců

Červen
8.   Vítání občánků     8.   Oslava jubilantů     14.   O pohár starosty
   Běh pro zdraví        Jumping (Summer Vibes)        Jumping kids (Summer Vibes)

  Vaječina klub důchodců

2025leden – červen
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